

## Нежные ручки в железных перчатках | Des mains de velours dans des gants de fer

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 20.09.2019.



Народная партия Швейцарии, синим цветом отмечены мужчины (rts.ch)

Парадокс: среди швейцарских избирателей больше женщин, чем мужчин, однако в федеральном собрании мужчин в два раза больше. Изменится ли ситуация после парламентских выборов 20 октября?

|  
Paradoxe: il y a plus de femmes que d'hommes parmi les électeurs suisses, mais il y en a deux fois moins que d'hommes au parlement. La situation va-t-elle changer après les élections du 20 octobre?

## Des mains de velours dans des gants de fer

Если рассматривать самые крупные партии страны (Народную партию Швейцарии (UDC), Христианско-демократическую (PDC), Либерально-радикальную (PLR), Консервативно-демократическую (PBD), Социалистическую (PS), Партию зеленых либералов (PVL) и Партию зеленых, то среди их членов 93 тыс. женщин и 138 тыс. мужчин. При этом соотношение неравномерно: в PBD и UDC вдвое больше мужчин, чем женщин, тогда как в PDC и PS дам около 40%, а в рядах Партии зеленых лишь немного больше швейцарцев, чем швейцарок. Добавим, что на кантональных выборах мужчины-кандидаты обычно в большинстве, но есть и положительная тенденция: на выборах 2019 года в Цюрихе, Тичино и Люцерне баллотировалось гораздо больше женщин, чем раньше.

Численное превосходство мужчин объяснила в интервью телерадиокомпании RTS депутат Национального совета от UDC Алис Глозер, подчеркнув, что, как правило, ее соратницы по партии не очень активны в политической борьбе, доверяя коллегам-мужчинам. Она добавила, что мужчины давно у власти, поэтому изначально швейцарские политические институты создавались именно для них. Алис Глозер указала на то, что вопросы, поднимаемые правыми партиями, не всегда интересны женщинам, а когда речь заходит о проблемах, непосредственно затрагивающих дам, то позиция мужчин совершенно однозначна. Например, когда Алис заговорила с коллегами о зарплатном равенстве, ее просто не поняли.

В таких условиях нетрудно представить себе, какие трудности ждут швейцарок на пути к политическим вершинам. Для наглядности приведем историю социалистки Мартины Докур: вначале ее избрали в муниципальный совет Невшателя, затем – в правительство кантона, а сегодня она – кандидат в Совет кантонов. За это время Мартина не раз слышала сексистские комментарии, ей приходилось сочетать личную и профессиональную жизнь и политическую карьеру. В ее случае трудности лишь придали ей сил, но ведь не у всех сильный характер и несгибаемая воля!

Впрочем, у швейцарок есть повод для оптимизма: парламентские выборы этого года запомнятся гражданам альпийской республики не только рекордным числом кандидатов (более 4600) но и тем, что среди них – 40% женщин, в то время как в последние 28 лет их доля составляла 32-35%. Больше всего женщин выдвинули свои кандидатуры от Либерально-радикальной партии (37%) и Партии зеленых либералов (41%). Несмотря на то, что дамы в Швейцарии традиционно пользовались меньшим успехом у избирателей, чем мужчины, эта разница постепенно сокращается: столь положительная тенденция была особенно заметна на парламентских выборах 2015 года. Кроме того, в этом году почти все партии, за исключением Консервативно-демократической, поместили в начало своих списков больше женщин, чем на прошлых выборах.

Как видим, ситуация меняется: можно сказать, что сегодня более внимательное отношение к коллегам-женщинам по партии – политически корректное поведение, и те, кто придерживаются иных взглядов, могут вызвать удивление окружающих. И все же прогресс в этой сфере достигается медленно, ведь политика – особая сфера деятельности, которая не становится лучше от того, что о ней непрерывно говорят и пишут.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария готовится к выборам](#)

[Борьба за голоса избирателей перед парламентскими выборами](#)

[Больше женщин на высоких должностях](#)

[Банки, принимающие на работу женщин – рентабельнее](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/politique/nezhnye-ruchki-v-zheleznyh-perchatkah>